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一、真假命题推理

1．某金融机构计划在欧洲和亚洲分别设立一个办事处，候选城市有 6个，亚洲的吉隆坡、香港和首尔，欧

洲的苏黎世、伦敦和法兰克福。该机构的两名工作人员就办事处的设立城市进行了如下猜测：

张经理：亚洲办事处一定会设在吉隆坡，绝不会设在首尔；

陈经理：欧洲办事处一定会设在伦敦，绝不会设在苏黎世。

事后得知，两人的猜测都只有一半是正确的。

根据以上信息，以下哪项是错误的判断（ ）

A．亚洲办事处设在香港

B．欧洲办事处设在法兰克福

C．亚洲办事处如果不设在香港，就会设在首尔

D．欧洲办事处如果不设在伦敦，那么也不会设在法兰克福

2．张某死了，法医查明是中毒身亡，张某的两个邻居甲和乙对前来调查的赵警官说了这样的话：

甲：如果张某死于谋杀，他老婆李某脱不了干系，这段时间她正和张某闹离婚；

乙：张某不是死于自杀，就是死于谋杀，不可能是意外。

赵警官听了甲和乙的话以后，作出如下两个判断：

（1）如果甲和乙说的都是对的或都是错的，那么张某就是死于意外；

（2）如果甲乙两人中有一人说的是错的，那么张某就不是死于意外。

后来，查明事实后发现，赵警官的判断都是正确的。

根据以上信息，可以得出以下哪项（ ）

A．张某死于谋杀 B．张某死于自杀

C．张某死于意外 D．李某杀了张某

3．对于小李、小王和小苗能否考取研究生，有以下 4种猜测：

（1）小李能考取；

（2）要是小王能考取，那么小苗也能考取；

（3）或是小王能考取，或者小李能考取；

（4）小王能考取。

事后证实，这 4种猜测中只有一种是对的。

根据以上信息，可以得出以下哪项（ ）

A．小李考取了 B．小苗没有考取

C．小苗考取了 D．小李没有考取
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4．某单位寻求对外合作，准备在甲、乙、丙、丁四家单位中确定一个或几个合作对象。单位管理层经过认

真调研和讨论，最终形成了以下三种意见：

（1）对于甲和乙两单位，至多选一个；

（2）对于甲和丁两单位，至少选一个；

（3）如果选择丙或丁单位，就不能选择乙单位。

在最终决定时，单位领导只采纳了上述一种意见。

根据以上陈述，以下哪项最符合单位领导的最终决定（ ）

A．选择乙、丙、丁

B．选择乙，但不选择丙和丁

C．选择甲、乙、丁

D．选择丙，但不选择乙和丁

5．李虎、王强、张峰、刘阳四人出去旅行，酒店安排四人住在 1号、2 号、3号、4号客房，四个房间按

序号连在一起。对于四人的住宿安排：

李虎说：我的房间只和他们其中一人相邻；

王强说：张峰住在 2号房间；

张峰说：王强就住在我隔壁；

刘阳说：他们三个人中至少有一个人说了真话。

已知刘阳说的是真话，则下列关于四人住宿情况的安排一定错误的是（ ）

A．1号房李虎，2号房刘阳，3号房张峰，4号房王强

B．1号房王强，2号房李虎，3号房张峰，4号房刘阳

C．1号房张峰，2号房刘阳，3号房王强，4号房李虎

D．1号房王强，2号房张峰，3号房李虎，4号房刘阳

6．M市年终机关作风评议工作即将开始，6位专家对市政府甲、乙、丙、丁、戊等 5个重要部门分别作出

如下预测：

（1）如果甲不能得第一，则丙一定会得第三；

（2）如果乙能得第二，则丁一定会得第四；

（3）如果甲得第一或者乙得第二，则丙一定会得第三；

（4）如果甲得第一，则乙得第二；

（5）丙不会得第三，而甲得第一和乙得第二都是有可能的；

（6）丙不会得第三，但戊会得第五。

评议结束后发现，6位专家中只有一位专家的话不符合评议结果，据此，可以推出（ ）

A．甲得第一 B．乙没有得第二

C．丙得第三 D．丁没有得第四

7．有一段对话。甲：“有的鱼类资源枯竭的地方正是环境遭到破坏的地方。”乙：“如果某地领导不重视

环境保护的话，该地环境就遭到破坏。”丙：“不存在鱼类资源枯竭的地方，也不存在环境遭到破坏的地方。”

丁：“凡鱼类资源枯竭的地方都不是环境遭到破坏的地方。”

如果甲、乙、丙、丁只有一人说错了，那么下面哪句话是真的（ ）
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A．有的地方的鱼类资源枯竭了 B．某地环境遭到破坏

C．某地领导不重视环境保护 D．某地领导重视环境保护

8．一起盗窃案发生，经调查共有二人合伙作案。警察逮逋了甲、乙、丙、丁四名嫌疑人，罪犯必是其中二

人。经询问，甲说：“丁是罪犯。”乙说：“甲是罪犯。”丙说：“我不是罪犯。”丁说：“我也不是罪犯。”

经调查，四人中二人说了假话，二人说了真话。则下列哪项可能为真（ ）

A．甲、丁二人合伙作案 B．丙、丁二人合伙作案

C．甲、丙二人合伙作案 D．甲、乙二人合伙作案

9．某单位共有 20名工作人员。①有人是本科学历；②单位的负责人不是本科学历；③有人不是本科学历。

上述三个判断中只有一个是真的。

以下哪项正确表示了该单位具有本科学历的工作人员的人数（ ）

A．20个人都是本科学历 B．只有 1个人是本科学历

C．20个人都不是本科学历 D．只有 1个人不是本科学历

10．甲、乙、丙、丁四同学在一起讨论本班参加 A活动的情况。甲说：我班所有同学都参加了；乙说：如

果张帆没参加，那么李航也没参加；丙说：李航参加了；丁说：我班所有同学都没有参加。

已知四人中只有一人说的不正确，由此可见（ ）

A．甲说的不正确，张帆没参加 B．乙说的不正确，张帆参加了

C．丙说的不正确，张帆没参加 D．丁说的不正确，张帆参加了

11．A、B、C三个大学生到某乡镇当村官，一个上了富村，一个上了穷村，一个上了不富不穷的村。但究

竟谁到了哪个村，人们开始不清楚，于是作了如下猜测：

甲：A上了富村，B上了穷村

乙：A上了穷村，C上了富村

丙：A上了不富不穷的村，B上了富村

后来证实，甲、乙、丙三人的猜测都是只对了一半。

由此可以推出（ ）

A．A上了富村，B上了穷村，C上了不富不穷的村

B．A上了穷村，B上了富村，C上了不富不穷的村

C．A上了不富不穷的村，B上了富村，C上了穷村

D．A上了不富不穷的村，B上了穷村，C上了富村

二、模态命题推理

1．通过实际的调查发现，有的被告是无辜的，甚至是被诬陷的；并非所有的嫌疑人都是罪犯。
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如果上述调查的情况是真实的，那么以下哪项一定为真（ ）

A．有很多嫌疑人是被诬陷的 B．所有的嫌疑人都不是罪犯

C．有的嫌疑人不是罪犯 D．大多数嫌疑人都是罪犯

2．不可能所有的错误都能避免。

以下哪项断定的含义，与上述断定最为接近（ ）

A．可能有的错误不能避免 B．有的错误必然不能避免

C．可能有的错误能避免 D．必然所有的错误都不能避免

3．有人断言：“近日股市可能会上涨。”

下列哪项判断的意思和该人判断最为相近（ ）

A．近日股市必然上涨 B．近日股市必然不上涨

C．近日股市必然下跌 D．近日股市不必然不上涨

4．最近一段时期，有关要发生地震的传言很多。一天傍晚，小芳问在院里乘凉的姥姥：“姥姥，他们都说

明天要地震了。”姥姥说：“根据我的观察，明天不必然地震”。小芳说：“那您的意思是明天肯定不会地震

了。”姥姥说不对。小芳陷入了迷惑。

以下哪句话与姥姥的意思最为接近( )

A．明天可能不地震 B．明天可能地震

C．明天不可能不地震 D．明天不可能地震

5．并非任何战争都必然导致自然灾害，但不可能有不阻碍战争的自然灾害。

以下哪一项与上述断定的含义最为接近（ ）

A．有的战争可能不导致自然灾害，但任何自然灾害都可能阻碍战争

B．有的战争可能不导致自然灾害，但任何自然灾害都必然阻碍战争

C．任何战争都不可能导致自然灾害，但有的自然灾害可能阻碍战争

D．任何战争都可能不导致自然灾害，但有的自然灾害必然阻碍战争

6．若“所有灵长类动物大脑可能都具有额叶皮质”为真，则以下哪项一定为真（ ）

A．并非所有灵长类动物大脑都具有额叶皮质，这是不必然的

B．所有灵长类动物大脑都具有额叶皮质，这是必然的

C．所有灵长类动物大脑都具有额叶皮质

D．并非所有灵长类动物大脑都具有额叶皮质，这是可能的

三、解题思想
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1．在某公司新招聘的 100名应届毕业生（不含专科）中，男性 42名，女性 58名；研究生的比例超过了本

科生，计算机类毕业生人数多于文史类毕业生，除了计算机类和文史类专业外，还有其他专业毕业的学生。

根据以上陈述，关于上述 100名大学毕业生，可以得出以下哪项（ ）

A．计算机类研究生人数多于文史类本科生

B．女性计算机类毕业生人数多于男性文史类本科生

C．女性研究生人数多于男性本科生

D．计算机类研究生人数多于男性本科生

2．甲乙丙丁四人需要从物理、化学、生物、政治、历史、地理六门课里各选择两门课参加兴趣小组，已知

甲选了两门理科，乙至少选一门理科并且至多有一门课和甲相同，丙至少选一门文科并且另一门课和甲不同，

丁选择了甲乙丙三人均未选的两门课。

以下选项有可能正确的是（ ）

A．甲乙丙三人均选了某一门课

B．有一门课四人均未选择

C．甲乙丙均未选择某三门课

D．甲、乙、丁选的课没有重复

3．某研究所对该年上年度研究成果的统计显示：在该所所有的研究人员中，没有两个人发表的论文的数量

完全相同；没有人恰好发表了 10篇论文；没有人发表的论文的数量等于或超过全所研究人员的数量。

如果上述统计是真实的，则以下哪项断定也一定是真实的( )

Ⅰ．该所研究人员中，有人上年度没有发表 1篇论文。

Ⅱ．该所研究人员的数量，不少于 3人。

Ⅲ．该所研究人员的数量，不多于 10人。

A．只有Ⅰ和Ⅱ B．只有Ⅰ和Ⅲ

C．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ D．只有Ⅰ

4．法学院的女生比男生多，在 14年下学期的数学期末考试中，法学院不及格的学生超过了一半。

由此可见（ ）

A．女生不及格的比男生不及格的多 B．女生不及格的比男生及格的多

C．女生及格的比男生不及格的多 D．女生及格的比男生及格的多

5．在某校新当选的校学生会的七名委员中，有一个大连人，两个北方人，一个福州人，两个特长生(即有

特殊专长的学生)，三个共产党员，假设上述介绍涉及了该学生会中的所有委员。

则以下各项关于学生会委员的断定都是与题干不矛盾，除了（ ）

A．两个特长生都是共产党员 B．共产党员不都是南方人

C．特长生都是南方人 D．大连人是特长生

6．某研究所有 15名研究员和研究生，再过几天，该所将增加 1人。无论该所是否增加 1人，下述情况都

不会改变：在这些科研人员中，研究生多于研究员；男研究员多于男研究生；男研究生多于女研究生；至少有

一位女研究员。
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由此可见，即将增加的人是（ ）

A．女研究生 B．男研究员 C．女研究员 D．男研究生

7．为适应城市规划调整及自身发展的需要，某商业银行计划对全市营业网点进行调整，拟减员 3%，并撤

销三个位于老城区的营业网点，这三个营业网点的人数正好占该商业银行总人数的 3%。计划实施后，上述三个

营业网点被撤销，整个商业银行实际减员 1.5%。此过程中，该银行内部人员有所调整，但整个银行只有减员，

没有增员。

据此可知，下列陈述正确的有（ ）

Ⅰ有的营业网点调入了新成员。

Ⅱ没有一个营业网点调入新成员的总数超出该银行原来总人数的 1.5%。

Ⅲ被撤销营业网点中的留任人员不超过该银行原来总人数的 1.5%。

A．只有Ⅰ B．只有Ⅰ和Ⅱ

C．只有Ⅱ和Ⅲ D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

8．某市实行人才强省战略，2010年从国内外引进各类优秀人才 1000名。其中，管理类人才 361人，非管

理类不具有博士学位的人才 250人，国外引进的非管理类人才 206人，国内引进的具有博士学位的 252人。

根据以上陈述，可以得出（ ）

A．国内引进的有博士学位的管理类人才少于 70人

B．国内引进的有博士学位的管理类人才多于 70人

C．国外引进的有博士学位的管理类人才少于 70人

D．国外引进的有博士学位的管理类人才多于 70人
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